

# 货车突然变道,大巴避让不及追尾 10余名乘客受伤

本报记者 杨渐 通讯员 许东东 刘勇昊



大巴车车头受损严重,挡风玻璃碎成蛛网状

高速上突然变道,后车如果稍不留神,很可能就会引发追尾事故。

11月22日晚上6点左右,绕城高速下沙大桥附近发生了一起追尾事故,一辆大巴车撞上半挂车,造成6名乘客不同程度受伤,大巴车司机更是被卡在驾驶室内。

“下沙大桥附近,一辆大巴车追尾了,车上有10多名乘客,大巴车驾驶员被困。”接到警情调度后,开发区消防大队白杨中队立即出动2辆消防车14名消防官兵赶赴现场紧急救援。

现场,救援官兵发现,大巴车受损较重,车头已经严重变形,前挡风玻璃全部破碎,布满了蜘蛛网一样的裂痕。“车上有10多位乘客,都受了不同程度的伤,我们赶到的时候,他们都从车上下来了,正站在路边安全地带等待120救护车。”

由于车头受损较重,大巴车驾驶员被卡在座位上无法动弹,若不及时得到救助,极易造成更加严重的身体伤害。

了解现场情况后,救援官兵立即开展救援工作,利用专业液压破拆器材对车头变形部位进行扩张破拆,加大救援空间。经过近十余分钟的努力,救援官兵成功将被困司机救出并移交至在旁等候的医护人员。

“我当时的车速并不快,没想到前面的半挂车突然就变道了,我再踩刹车已经来不及了。”说起事故经过,大巴车驾驶员还一个劲的后怕。“幸好车上的乘客都系了安全带,否则后果不堪设想!”

另外,10余名受伤乘客中,6名伤势相对较重的乘客被120救护车送往医院救治,其余乘客先后离开事故现场。

目前,事故原因正在进一步调查中。

消防部门提醒,出行前要安排好行驶路线,高速开车要集中精力。变道时,要观察好后方是否有车,打开转向灯,确认安全后再通过。高速上若错过了出口,要继续行驶到达下一出口,为了自己和他人的安全,切勿图一时方便逆行、停车。在行车中一定要保持良好的心态,“路怒”同样要不得。

## 被盗电动车照片发到民警微信群里 仅过两天,嫌疑人就被揪了出来

因为一张照片和一个微信群,阿明偷盗电动车的事被发现了。他没想到,除了警方,还有那么多双眼睛在关注他。

11月19日,白杨派出所接到辖区某居民报警称,停放在小区内的电动车被盗了。“电动车是我新买的,就停在小区楼下,早上出门时,车子就不见了。”

这起案子虽然很小,但白杨派出所却非常重视,在当天的晨会上,所领导将案件相关情况向全所民警进行了通报,要求办案民警抓紧侦办,同时社区民警也配合协查。

“根据工作要求,我们的社区民警都要建立工作群,主要面向沿街店铺经营户、各小区物业负责人、保安、各高校安保人员等。”社区民警介绍说,平日里除了在群里发布一些防火防盗防骗知识,还会发布近期高发案件的预警信息以及被盗车辆照片和特征,提醒大家注意。

就这样,被盗车辆的照片被发到了各个微信工作群里。没想到仅仅过了两天,就有线索反馈回来——有人发现了疑似被盗的电动车。提供线索的是景冉佳园的保

安,11月21日,他在小区巡逻时,发现了一名推着电动车的可疑男子,而那辆电动车和被盗车辆非常相似。

“那辆电动车看起来很新,和群里发的照片一模一样,而且推车的那个人,头一直低着头,一路上不停四处张望。”于是,保安师傅赶忙上前拦下该男子,并询问起电动车的相关情况。

“他说车子坏了所以才推着走的,我们又问车子什么时候买的、多少钱,他都支支吾吾答不上来。”于是,保安立即拨打了白杨派出所报警电话。

赶到现场后,民警将该男子带回派出所进行调查。经审问,该男子如实交代了盗窃电动车的犯罪事实。他说,因为身上的钱花光了,就想偷盗电动车卖钱。“我看这辆车挺新的,想自己先骑一段时间,没想到刚把车推出来,就被你们抓到了。”

目前,因涉嫌盗窃该男子已被白杨派出所依法刑事拘留。

本报记者 杨渐  
通讯员 修琳琳

## 5楼外墙瓷砖松动脱落,消防及时除险

老式的居民楼,外墙都是瓷砖。如果日常维护不到位,再加上风吹日晒,瓷砖极易松动脱落,造成一定的安全隐患。

前两天,开发区消防大队下沙中队就接到群众的求助称,景园小区一居民楼外墙瓷砖松动,“5楼外墙的瓷砖,一半已经脱离墙面了,随时可能掉下来砸到人。”

接到救助后,下沙消防中队立即出动2辆消防车10名官兵赶赴现场处置。晚上5点半左右,消防官兵赶到了景园小区。虽然天色已经暗下来,但抬头望上去,还是很容易看见5楼外墙处有一块瓷砖,一头已经脱离墙面,只剩另一头贴在墙上,在风中摇摇欲坠,情况十分危险。“楼下都是商铺和人行通道,加上是下班时间,小区里来来往往都是人,要是掉下来,很容易砸到人。”

查看现场情况后,消防指挥员立即组织官兵做好现场警戒,确保下方无人员经过,以防意外发生,同时,安排2名消防官兵通过举臂登高车升到五层瓷砖脱落处将瓷砖摘除。5分钟后,瓷砖被成功运送至地面,险情随即被消除。直到此时,过往的居民才意识到,他们的头顶上一直悬着一颗“雷”。



消防通过举臂登高车将瓷砖摘除

“我每天都要经过这里的,幸好你们摘了下来,要是哪天砸我头上,真的是太可怕了。”一位大妈说,她之前一直没有关注过瓷砖脱落的问题,之后出门一定会多抬头看看,避免发生意外。另外,还有居民表示,瓷砖脱落的情况,小区里已经发生过一起了,“前几天,我就听说有瓷砖从楼上掉下来,砸到了停在楼下的一辆车上,车子挡风玻璃都被砸碎了。”

现在隐患消除了,居民们纷纷向消防官兵表示感谢。

本报记者 杨渐  
通讯员 许东东 段小虎